

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

2018年12月7日 星期五
农历戊戌年十一月初一

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

官方网站:衡阳全搜索网 新闻热线:8611110
投稿邮箱:hyrbbjzx@163.com 广告热线:8247111

今日八版
第16976号

明年1月1日起 湖南第四次全国经济普查入户登记

本报综合 12月6日，湖南省第四次全国经济普查宣传月启动仪式在长沙举行。经过前期准备，我省全国经济普查将于2019年1月1日起开始入户登记，1月至4月为入户登记阶段。

湖南省第四次全国经济普查，旨在全面调查全省第二产业和第三产业的发展规模、布局和效益，了解产业组织、产业结构、产业技术、产业形态的现状以及各生产要素的构成，摸清全省法人单位资产

负债状况和新兴产业发展情况，进一步查实各类单位的基本情况和主要产品产量、服务活动，全面准确反映供给侧结构性改革、新动能培育壮大、经济结构优化升级等方面的新进展。

普查对象是我省境内从事第二产业和第三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。普查的主要内容包括单位基本情况、组织结构、人员工资、财务状况、能源情况、生产能力、生产经营和服务活动、固定资产投资情况、研发活动、信息化和

电子商务交易情况等。普查的标准时点为2018年12月31日。普查登记时，时点指标填写2018年12月31日数据，时期指标填写2018年1月1日至12月31日数据。

据悉，经济普查取得的单位和个人资料，严格限定用于经济普查的目的，不作为任何单位对经济普查对象实施处罚的依据。如果单位和个人发现自己上报的数据被泄露或者被用于经济普查以外的目的，可以拨打0731—82212018进行举报。

祁东县委、县政府以电商人才培训、电商扶贫等为抓手，帮助村民通过互联网平台走出致富新路——

增收入

“互联网+”帮贫困户甩掉“穷帽子”

打赢脱贫
攻坚战

本报讯(记者 唐翔 通讯员 付蛟龙)“我们在一个月内完成糍粑单品的销售额突破92万，单日最高出货量高达4000公斤，小鱼仔单品月销售额突破100万元！”12月3日上午，祁东县衡缘物流园货品打包现场，该县聚赢电子商务有限公司总经理谭斌向记者列举起各类特色农产品的“销售战绩”。

为脱贫攻坚插上“互联网+”的翅膀，拓宽农产品的销售渠道，是祁东县脱贫攻坚的一大利器。目前，全县销售特色农产品的电商企业和网店突破2633家，70%以上与贫困村挂钩；快递物流企业超过20家，村级物流网覆盖全县所有贫困村；入驻电商平台近10个，建成了336个村级电商便民服务站点。

在祁东，像谭斌这样的电商越来越多。李方卿是枣园村有名的“红薯大王”，他成立枣园村

生态农业电子商务公司，保量收购村民加工出来的红薯系列产品并通过自己的网站销售，每年帮助农户销售1000多万元的特色农产品，直接带动190户村民受益，其中受益贫困户53户。红薯成了全村人的香饽饽，全村人均年收入已突破1.5万元，30户建档立卡贫困户脱贫摘帽。据悉，今年1—8月，全县实现电子商务交易额7.36亿元，新增电商企业9家，新增微店、个人网店156家。

为促农增收、顺应信息化发展的潮流，祁东县委、县政府高度重视电商扶贫模式，以电商人才培训、物流配送体系、农产品上行推广、电商扶贫等板块为抓手，指导和帮扶村民通过互联网平台，把空间上的万水千山变为网络里的咫尺，走出了一条致富的新路。去年，祁东县整合涉农扶贫资金160万元，在全县55个建档立卡贫困村建设了村级电商便民服务站和示范网店，免费配送电脑、电视机、办公桌椅和货架展示柜，免费统一店面LOGO装修，并免费电商业务培训。同时出台《祁东县电子商务产业发展规划》和《祁东县电子商务发展扶持办法》，明确了该县电商发展方向。目前，祁东县电商人才培养已进入常态化，每年免费培训电商专业

人才近3000人，部分学员进入了电商企业工作，人均月收入超过3000元，大部分学员自己开设网店，年均盈利5万元以上，实现了真正意义上的自主创业、脱贫致富。

同时，该县全力建设全县电商落地体系，完善电商配套设施。在衡缘物流园建成了一个集物流、仓储、电商孵化、培训、创业、金融、快递为一体的现代化电子商务产业园。同时，整合全县物流快递资源，在衡缘物流园建立分拨中心，直接降低电商企业、村级电商服务站点及个人网店运营成本；另一方面大力发展云仓储、众运联盟平台，整合全县乡村物流，构建一个覆盖全县行政村、24小时内货物进村入户的现代化村级物流体系，解决贫困村货物收发难的物流运输零距离无缝对接。

祁东县还积极引进农村淘宝、京东、农民伯伯等国内知名电商平台。全县电商企业、网店、电商便民服务站，推广“互联网+订单农业+贫困户”电商扶贫模式，建立结对帮扶关系，以保护价优先收购、销售贫困户的农特产品。今年，与55个贫困村签订帮扶合同，与1563户贫困户签订结对帮扶协议，帮助他们网上销售特色农产品，实现了贫困户年纯收入万元以上。

今年以来，衡山县在不增加用地或少增加用地的前提下，力助现有民营企业实现规模与效益倍增

提效益

“原地倍增”计划促民企“集约”发展

本报讯(记者 刘思远 通讯员 夏建军)“我们不仅将手机屏色域从75提高到了105，成本也从500元降到10元。”近日，衡山县佳诚新材料公司新研制的手机量子点膜引来许多客户考察洽谈，公司负责人介绍说，该产品即将实现量产，目前已与OPPO、小米、华为等公司签订战略合作协议。据悉，去年该公司产值约3亿元，今年有望实现产值和税收双双“原地倍增”的目标。

今年以来，衡山县推出在不增加用地或少增加用地的前提下，力助现有民营企业实现规模与效益倍增的“原地倍增”计划，以加强创新驱动和传统产业改造为核心，营造优质服务环境、积极解决企业需求，力争培育一批当得起家、扛得起旗的大型龙头企业。

经前期摸底、详细调研和严格筛选，共有

10家企业被纳入“倍增计划”，占全县工业重点项目总数的“半壁江山”。记者注意到，这10家试点企业去年营收均超过2000万元，营收增长不低于5%，具备科技创新、总部经济、产业链整合、资本运营等一项或多项“标签”。

为使企业“轻装上阵”，该县深入推进“放管服”改革，在要素保障、资金扶持等方面出台配套政策措施，重点加大对试点企业的扶持力度。县委、县政府主要领导多次深入企业走访调研，为企业解决问题。至9月底，全县累计摸排出企业需要解决的问题260个，已解决142个。

该县还设立中小企业发展基金，完善中小企业信用担保体系，帮企业解决融资难题，并积极为企业争资跑项，引导鼓励企业进行技术

改造、加强产学研合作。今年，全县先后为企业争取到科技计划项目13项，工业技改和制造强省项目8项，争取项目扶持资金超1000万元。前不久，佳诚新材料新建成的省级企业技术研发中心获得省科技厅新兴关键共性技术项目认定，正在申报国家级行业技术中心及省重点实验室。

“原地倍增”计划推行以来，衡山县不少试点企业实现高速发展，项目建设加快推进。z成科技今年5月建成投产第二条生产线，新增产能18万吨，比以前增加了一倍。嘉力机械在去年完成工业总产值1.08亿元的基础上，增资5700余万元添置生产及检验设备，预计可年增产值1亿元。据统计，今年1至9月，全县10家试点企业产值、税收同比分别增长23.8%、11%。

12月6日，白沙洲工业园区内天锦纺织有限公司的工人们在紧张生产。

随着岁末年关的到来，纺织品市场的供需旺盛，该公司恢复了全产能生产模式，生产线24小时不停机满负荷生产运行，确保新增的订单生产按时完成。8月至10月，该公司在完成订单生产计划后曾经压缩了五分之一的生产产能，11月开始全面恢复。进入12月，纺织品市场迎来了订单生产供需两旺的生产销售形势。 ■曹正平 摄

12月6日，白沙洲工业园区内天锦纺织有限公司的工人们在紧张生产。

随着岁末年关的到来，纺织品市场的供需旺盛，该公司恢复了全产能生产模式，生产线24小时不停机满负荷生产运行，确保新增的订单生产按时完成。8月至10月，该公司在完成订单生产计划后曾经压缩了五分之一的生产产能，11月开始全面恢复。进入12月，纺织品市场迎来了订单生产供需两旺的生产销售形势。 ■曹正平 摄

市政协 召开十二届十五次常委会议

决定2019年1月7日至10日召开市政协十二届三次会议。
廖炎秋出席并讲话

本报讯(记者 武孝军)12月6日上午，政协衡阳市第十二届委员会常务委员会第十五次会议召开。会议决定，政协衡阳市第十二届委员会第三次会议于2019年1月7日至10日召开。市政协主席廖炎秋出席并讲话。

会议审议了政协衡阳市第十二届委员会第三次会议筹备工作的相关事项。

廖炎秋强调，政协衡阳市第十二届委员会第三次会议是在“三个攻坚”的关键时期、我市机构改革即将到位、本届市政协进入届中阶段召开的一次非常重要的会议，对于我市统一思想、坚定信心、促进工作、推动发展，都将起到非常重要的作用。各位政协会员要带着饱满的热情，参加好每一次会议、每一次讨论，展现出政协委员昂扬向上和舍我其谁的精神风貌；要带着高度的责

任，认真讨论和审议好会议的各项报告，积极为全市经济社会发展建诤言、献良策；要带着人民的嘱托，及时反映老百姓普遍关心的热点、难点、焦点问题；要带着高质量的提案，力争多出“精品”，推动相关问题得到及时有效的解决。

廖炎秋要求，参加会议筹备的全体工作人员要立足担当，落实好市政协常委会作出的各项决定；要立足高质，撰写好大会的各个报告及相关文件资料；要立足满意，把握好会议各项筹备工作的细节；要立足和谐，齐心协力地把会议的各项筹备工作做好、做实、做精致，充分展示政协机关的团队意识和整体形象。

市政协副主席谢明芳、许云生、汪维、肖吉顺、谢肃、陈森，衡阳警备区副司令员宋玉清，市政协秘书长夏平平参加会议。

市经信委：

贴心服务，助推企业跑出“加速度”

■本报记者 罗文鹏



全市中小企业走“专精特新”发展道路；落实《关于深化人才发展体制机制改革的实施意见(试行)》，推动“人才雁阵”行动计划在企业落地见效。

近年来，市经信委深入贯彻落实“制造强国”战略、振兴实体经济“3311”工程计划，下大力气推动项目建设。为推动比亚迪云轨、湘南纺织产业基地、建滔电子信息产业园等重大项目迅速落地，从规划调整、土地报批、工程报建、投资运营等方面排忧解难；从企业厂房建设、改造企业周边基础设施、企业货物进出口等各方面给予重点保障。

“在这一过程中，离不开市经信部门的大力扶持，是他们不断激励、督促我们技改，提供优惠政策和专项资金支持，为我们大胆进行创新研发增加了底气和自信。”建衡实业有限公司常务副总经理何青峰说。

我市支持实体经济发展的政策不断惠及民营企业。市经信委不断转变政府职能，贴心服务企业发展，推进政策实施，助推企业做大做强。得益于营商环境持续优化，作为重点服务对象之一，建衡实业有限公司近年来荣获了全国“制造业单项冠军产品”、湖南省科技进步奖二等奖等，产品畅销东南亚、中东、非洲等国外市场。

据了解，我市各级经信部门持续强化责任担当，积极落实系列政策措施，将各项扶持政策差别地惠及民营企业。市经信委按照《衡阳市推进企业上市三年行动计划》，完善上市企业后备资源库，充分发挥支持和引导作用，全力助推企业上市；制定《衡阳市种子企业培育计划实施方案》，引导

服务型政府，深入推进“放管服”改革、“最多跑一次”改革。我市各级政府职能部门当好企业发展的“保姆”角色，服务态度、服务质量均创历史最好水平。比如市经信委等部门，以贴心服务“送政策”“送资金”，助推企业跑出发展“加速度”，做的是实功，得到的是实效。对这样的服务，企业经营者欢迎，社会各界点赞，值得推广。

王琼：“愿当一辈子环卫工人”

■本报记者 李怡筱



时候就经常在放学后帮助妈妈清扫马路、推垃圾车。为了减轻妈妈的经济压力，我高中毕业后就放弃了学业，开始与妈妈一起工作。”

王琼的选择让当时身边的同学都很不解，但王琼仍无怨无悔地把自己青春汗水洒在大街小巷，用辛勤的劳动诠释着“马路天使”“城市美容师”的价值与意义。王琼说：“我觉得环卫工是很重要的，城市的干净整洁需要我们来维护，能给大家一个绿色健康的环境，我愿当一辈子环卫工人。”

“抗冰救灾工作任务未完成，我们决不下战场”

2008年，我市遭遇了百年不遇的特大冰灾。当时王琼是衡阳火车站广场前的东风北路清扫班副班长，T型街是江东最繁华的地段，人流量、车流量最大，来往旅客最多。为确保降雪冰冻天气道路畅通和广大群众出行安全，王琼带领班员们从凌晨两点就赶到责任路段清理垃圾和铲雪除冰。由于天气寒冷，路段上的保洁车都被冻住，她就与同事拖的拖、推的推，站着打滑就跪在冰面上推，(下转第二版)

遵章是安全的先导，违章是事故的预兆。
与其事后痛哭流涕，不如事前遵章守纪。

衡阳市安委办 衡阳市安监局 宣

安全生产举报热线12345